
６年 ステップ

１５ 量の単位のしくみ

学 氏

年 組 名

１ 次の長さ，重さ，面積を表すには，どんな単位が使われていますか。あてはまる単

位を に書きましょう。

（１）蔵王連邦で一番高い熊野岳の高さ・・・１８４１ ｍ

（２）北上川の長さ・・・・・・・・・・・・・２４９ ｋｍ 【全国第５位】

（３）象の体重・・・・・・・・・・・・・・・・・５ ｔ

（４）鉛筆の重さ・・・・・・・・・・・・・・・・４ ｇ

（５）宮城県の面積・・・・・・・・・・・・７２８５ ｋｍ２ 【全国第１６位】

（６）音楽室の面積・・・・・・・・・・・・・・８０ ｍ２

２ 次の量を〔 〕の中の単位で表しましょう。

（１） ０.４㎞ 〔ｍ〕 （２） ８００㎜ 〔ｍ〕

１ｋｍ＝１０００ｍ １ｍ＝１００㎝

よって ４００ ｍ １㎝＝１０ｍｍ ０．８ ｍ

０．４㎞＝４００ｍ なので

１ｍ＝1000ｍｍ

よって ８００ｍｍ＝０．８ｍ

（３） ７ａ 〔㎡〕 （４） ３０ａ 〔ｈａ〕

１ａ＝１００ｍ
２

１００ａ＝１ｈａ

よって ７００ ｍ２
よって ０．３ ｈａ

７ａ＝７００ｍ
２

３０ａ＝０．３ｈａ

 



（５） ３０００ｃ㎡ 〔㎡〕 （６） ０.９ｋ㎡ 〔ｈａ〕

１ｍ
２
＝１ｍ×１ｍ １ｈａ

＝１００㎝×１００㎝ ０．３ ｍ２
＝１００ｍ×１００ｍ ９０ ｈａ

＝１００００㎝
２

＝０．１㎞×０．１㎞

よって ３０００㎝
２
＝０．３ｍ

２
＝０．０１㎞

２

よって ０．９㎞
２
＝９０ｈａ

（７） ６００ｍＬ 〔Ｌ〕 （８） ６ｄＬ 〔ｍＬ〕

１Ｌ＝１０００ｍＬ １ｄＬ＝１００ｍＬ

よって ０．６ Ｌ よって ６００ ｍＬ

６００ｍＬ＝０．６Ｌ ６ｄＬ＝６００ｍＬ

（９） ７ｋＬ 〔ｍ３〕 （10） ０.２Ｌ 〔㎝３〕

１ｋＬ＝１ｍ
３

１Ｌ＝１０００㎝
３

よって ７ ｍ３
よって ２００ ㎝３

７ｋＬ＝７ｍ
３

０．２Ｌ＝２００㎝
３

（11） ０.８ｇ 〔㎎〕 （12） ９２００㎏ 〔ｔ〕

１ｇ＝１０００ｍｇ １ｔ＝１０００ｋｇ

よって ８００ ｍｇ よって ９．２ ｔ

０．８ｇ＝８００ｍｇ ９２００ｋｇ

＝９．２ｔ

３ 次の問いに答えましょう。

（１）１.７ Lの水の重さは何ｇですか。

１Ｌ＝１０００㎝
３
，１㎝

３
は１ｇ

なので １７００ ｇ

１Ｌは１０００ｇ

よって

１．７Ｌは１７００ｇ

（２）４ｍ３ の水の重さは何㎏ですか。

１ｍ
３
は１ｔ，１ｔ＝１０００ｋｇ

よって

４ｍ
３
は４０００ｋｇ ４０００ ｋｇ


